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XI. évfolyam

A tisztviselők fizetése.

Vasárnap 1902. évi november 30-án. 48 szám.

Olcsó munkának kevés a foganatja. 
Csak annak a munkájának van látszatja, 
a ki nem olcsó pénzen dolgozik. Mint az 
egyszeri cseléd, a ki nem köszönt aláza­
tosan a gazdájának, mert „kis bérért nem 
lehet szépen köszönni“.

A ki kétszerannyi fizetést kap, négy­
szer annyit végez. Igaz, lmgy ha jól dotál­
ják az állami tisztviselőket, többen tolulnak 
e hivatalok felé, csakhogy a jobb elemek 
is tódulnak oda, azok, a melyeknek a hi­
vatal nem megélhetési mód, hanem munka­
kör és komoly életezél.

Nálunk ez fontos motívum, mert tud­
juk, hogy minálunk bizonyos munkabíró és 
íalentumos elemek a hivatal iránt nem 
nagy érdeklődéssel viseltetnek.

Sajnos, nálunk nem épp ez a motívum 
érlelte akuttá a tisztviselők fizetésjavitásá- 
sának dolgát, hanem a nyomorúság. Bizony 
a czifra nyomorúság, melyről csak annak 
van fogalma, a ki a hivatalnokok fizetésére 
való letiltások nyilvántartását könyveli. Ez 
meg tudná mondani, hogy milyen társadal­
mi kérdés nálunk a hivatalnoki kar eladó­
sodottsága, ez talán tudna beszámolni az 
össze-vissza váltózsiráláeokuak arról a há­
lózatáról, melyből a magyar hivatalnoki 
kar ki tudja, mikép fog kieviezkélüdni.

Igaz, hogy a takarónál tovább nyúj­
tózkodni tilos és a ki mégis megteszi, ám 
viselje a következményeit, de „grau ist alle 
Theorie“ az élet zöld fája bizony termé­
keny és teremt adósságokat. Mikor a hiva­

talnok a mindennap szűkös viszonyai közt 
él, mikor nem lehet arról szó, hogy fizeté­
séből félre tegyen, akkor az élet változatai 
által teremtett helyzetekre nincs meg a 
kellő anyagi erő.

A fizetés tehát nem ragaszkodható 
csak az élet mindennapi szükségleteihez; 
kell, hogy a fölöslegnek is egy bizonyos 
csekély mértékét nyújtsa a váratlan szük­
ségek, az előre nem látható követelmé­
nyek fedezésére.

Persze arról hiába ábrándozunk, hogy 
a magyar állam ezt a bizonyos minimális 
fölösleget, mely tulajdonkép szintén szük­
séglet, nyújtani fogja a tisztviselőknek. 
Ebből a magas szempontból a mostani 
fizetésjavitást elbírálni korántsem lebet; 
étül még más kulturnemzetek is távol van­
nak. l)e a tisztességes megélhetés biztosí­
tására más nemzetek már annyi sokat tet­
tek, hogy nekünk is kell térniük már va­
lamit.

Most már bizonyos, hogy a fizetésjavi- 
tás maradandó lesz évek sorára.

A tizetésjavitás két alapelven nyug­
szik. Mind a kettő rokonszenves és sok 
ügyszeretet eredménye. Az egyik alapelv 
az hogy a tizetésjavitás általános legjen. 
Mert nem igaz, amit oly sokan hangoztat­
tak, hogy a legkisebb fizetésitek, legelső 
sorban szorulnak reá a fizetésemelésre. 
Ebben bizony teljes az egyenlőség Magyaror­
szágon : mindenki rászorul a gázsiemelésre. 
A mint a kisfizetésű a nyomorral küzd, a 
magasabb fizetésű és állású küzd a társa­
dalmi követelményekkel.

Javítani kell tehát minden irányban, 
ezt az elvet nagy helyesen jlfogadta a pénz­
ügyi miniszter is.

A másik ép oly rokonszenves alapelv, 
hogy a hivatalnokot függetlenítik az anyagi 
előrehaladásban. Bizonyos mértékben auto­
matikusan javul majd a hivatalnok fizetése 
az évek száma révén, tekintet nélkül az 
előléptetésre. Sok keserűségnek veszi el ez 
az élét.

Ez a fiiggetleuités maga egy gyönyö­
rű szabadelvű eszme, a melyet lelkesedés­
sel fogadhat a tisztviselői kar épugy, mint 
a nagy közönség.

Nem mondunk sokat, ha kijelentjük, 
hogy a magyar társadalom érdekében sok 
év óta nem történt több, mint a mit Lukács 
László miniszter tesz most a fizetésrendezés 
megvalósításával.

Hungarus.

Kérelem.
Versecz város iskolaszéke az idén is 

úgy, mint más években, karácsonyfát kíván 
felállítani a tisztelendő nővérek vezetésére 
bízott elemi leanynépiskola munkatermében 
oly szegénysorsú fin- és leányuöveudékek 
számára, kiknek szüleik a szent ünnepek 
alkalmából gyermekeiknek még legcseké­
lyebb ajándékot adni sem képesek.

Tisztelettel fordulunk tehát városunk 
nagylelkű közönségéhez, hogy fáradozásain­
kat gyámolitani, a szegény gyermekek ka­
rácsonyfája számára taneszközöket, ruhákat 
ajándékozni, vagy bármi csekély összeg

Tárcsa.

Almanach 1903-ra.*
Lgy regi es kedves ismerős küldte be 

hozzánk a névjegyét. Nem szükséges, hogy be­
mutassuk olvasoinanak, mert nálunk is liazi- 
barat a szó legnemesebb értelmében a Mikszáth 
„Almanachja“. Udvarias fiú és bokrétát hoz. 
Ebbe a bokrétába van fűzve a mai magyar no­
vellairodalom tízennyolez kiváló neve. A mint 
látják, az idén még bőkezűbb, mint a megelőző 
években, mert a szokásos 15 helyett iy novel­
lával kedveskedik. Akad azok soraiban vidám 
és komoly, történelmi és egtszen modern, ana­
lizáló és egyszerűen elbeszélő novella, de vala­
mennyi a legjavából. Minden genre képviselve 
van, csupán egyetlenegy nem kapott helyet: az 
unalmas. Az ára is a regi : díszes vaszonkotés- 
ben L’ kor. Megszerezhető a kiadó: Singer és 
Webner könyvkereskedése utján, de kapható 
bármely hazai könyvkereskedésben is Az elő­
szót ezúttal is Mikszáth Kálmán irta és minden 
irodalmi inyeneznek orotue telik majd abban, 
hogy ismerteti ő a mai magyar irodalmat. A

* Almanach az 1903. évre. Szerkeszti Mikszáth Kál­
mán. KgyetemvB Begénytár. XVIII. évfolyam IV- V. kötete. 
Singer és Wolfner kiadása. Ára diszkötésben 2 kor,

kiadok szívességéből abban a helyzetben va­
gyunk, hogy bemutassuk olvasóinknak mai 
számunkban.

Előszó.

A Barnum amerikai ritkasággyüjteményé- 
ben volt állítólag egy olyan macska, melynek 
szemlencséje annyira nagyította a tárgyakat, 
hogy a szegény para nem merte az egeret 
megfogni, mert olyan kolosszus nagy alaknak 
látszott neki, mint egy bivaly. Barnum azután 
bejárta a világot, még egy másik macskát is 
szerzett hozza, annak a szemlencséje viszont 
annyira kicsinyítette a tárgyakat, hogy a czicza 
a medvével, a híres „Bob“- bal játszogatott s 
erőnek erejével hompolygetni akarta a porban, 
mint egy piczike gombolyagot.

A két macska Így is nagy különlegesség 
volt, de még ennél is furcsább lett volna, ha ez 
a két macska véletlenül egy macskává változik, 
azután az egyik szeme nagyított volna a másik 
meg kicsinyített volna.

Hogy mi lett volna akkor, no már arra 
Barnum is kiváncsi volt, újra nyakába veti ■ a 
világrészeket s keresett egy ilyen macskát.

De nem talált.
Olvastam egyszer effélét, de képtelenség­

nek tartottam. Ostobaság ! Humbug az egész.
Es mégis, mintha valami ehez hasonlót 

látnék most. T. i. a nagyító és kicsinyítő sze­

met ugyanazon egy fejben. Csakhogy ez a fej 
nem egy macskáé, hanem egy igen tisztes és 
hatalmas fej ; a magyar társadalomé.

A nagyító szem.
Ez az értékesebb szemed magyarom. Leg­

inkább a tükörbe nézesz vele, a történelembe, 
hol óriásnak latod magadat. De néha egy-egy 
előtted készülő dologra is rápillantasz. Mikor 
az úgynevezett „háznégyszöget“ (a Schneider 
viere-ket a Dorottya utczaban) fölépítették, ak­
kor így kiáltott fel Simon Florent egy városi 
közgyűlésen : „Immár itt áll Európa legimpo­
zánsabb épülete“. A regi városház padsoraiban 
könyöklő városatyák szemei kevélyen fénylet­
tek. Mikor pedig az első csatat megnyertük 
negyvennyolezban, fennen lármázott a közvéle­
mény: „Ne álljunk meg addig, mig Ausztriát 
is be nem kebelezzük Magyarorszagba.“

Es ezt mind csak a szem lencséje teszi, 
így alakul at a magyar szeme. Részben mar 
igy születik ezzel a kis nagyzással. Egyszer 
Gleichenbergben, mely közel fekszik a magyar 
határhoz, panaszkodom a kis fiamnak, a ki 
szinten gyengélkedett, hogy az idegen viz és 
levegő beteggé tesz bennünket.

—- Nem is megyünk mi ki többé a ha­
zánkból, ugy-e kis szivecském f

Mire felfelelt az ötéves üucska :
— Ne beszelj bolondokat apa ; hiszen ha



-

azok beszerzését elősegíteni 
szíveskedjenek.

A kegyes adományokat — melyek 
nyilvánosan nyugtáztatnak — tisztelettel 
kérjük az elemi fiuuépiskola igazgatóságá­
hoz, vagy a leányiskolába a tisztelendő 
fóuöknöhöz küldeni.

Verseczeu 1902. évi november 30-án.
A v. "ősi iskolaszék.

Munkaközben.
Valami nótán dolgozgatok,

S egy-egy szón egyre föntakadok.
Törném a fejem’, de hiába,
Mintha a lelkem másutt járna.

A szoba túlsó szögletében,
Kis inget varr a feleségem . . .
S od’adván magéit e munkának :
Egy semmi kis dalt dudolálgat.

Az egész egy csöpp altató-dal,
Félig gügyögés, félig sóhaj. 
l)e lelke, látszik, ott csügg rajta, 
Mosolygó kedvvel — próbálgatja!

. . . Oh hagyj el engem múzsa mostan! 
Ne segíts rá, hogy kontárkodjam!
Vagy nem hallod-e, hogy idebent 
A viliig legszebb himnusza zeng!

Szabolcsba Mihály

NAPI HÍREK
Református magyar istenitisztelet.

Nagytiszteletü Szabolcsba Mihály te­
mesvári ref. lelkész, a hírneves költöpap, 
f. hó 30-án, ma vasárnap délután 3 órakor 
az állami föreáliskolában istenitiszteletet 
tart, melyről a híveket ez utón is értesíti 
az egyház gondnoksága.

Személyi hírek. B. Z á k ó Milán fő­
ispánunk a múlt pénteken este városunkba ér­
kezett, hogy részt vegyen a Zmejanovics püs­
pök által tegnap Meszicsen rendezett vadá­
szaton. — W eifert Karoly polgármesterünk 
egészségének teljes helyreállítása czéljából sza­
badságidejét meghosszabbította, és jelenleg 
üdülés czéljából Abázziaban időzik.

Végtisztesség. Sternberg József 
budapesti bankháztulajdonosnak (elhalálozásá­
ról már lapunk múlt vasárnapi számában meg­
emlékeztünk. Szerk,) hült tetemeit varosunkba 
szállítottak és a múlt kedden a lakosság ritka 
nagy részvéte mellett kisérték ki végső nyug­
helyére az izr. temetőben lévő családi sírbolt­
ba. Az elhunyt hült tetemeit az izr. egyház- 
község gyüléstermében tették ravatalra, melyet 
teljesen elborítottak a szebbnél szebb koszorúk,

Árpád még egy órányit akart volna menni, 
hát akkor ez is Magyarorszag lenne.

Uramfia ! Még ennek ki se nyilt a szeme, 
és már „magyarul“ lát. No persze, ha Árpád 
még tovább megy! Árpád, Nagy Lajos, vagy 
más. Igen, csak tovább kellett volna még men­
ni. Egyébb semmi se hiányzott. Holmi kicsiny­
ségen múlt mindig. Ha Bethlen Gábornak a 
melle meg nem kívánja a házasságot és a 
„serenissimus“ czimet s tovább harczol. Ha 
Károlyi Sándor le nem teszi a fegyvert a 
majthényi páston. — Mndig eltarisznyázta 
valaki. Hogy nem Dir' „„ v„!na ezt vagy 
azt, hogy nem lehetett, mert a másik erő­
sebb volt, az a magyar ember fejébe nem 
fér be.

De hogy is férne be, hiszen tele van gyö­
möszölve ragyogó látományok képeivel, fülbe­
mászó legendákkal, a magyar nagyságot zengő 
versekkel, hogy az egész világot megvertük, 
hogy bedöngettuk Bizancz kapuit, a mi igaz is, 
hogy nyögte Mátyás bus hadát Bécsnek büszke 
vára, a mi szintén igaz és hogy Simonyi óbester 
kiverte a pipája hamuját a franczia trónuson.

jeléül annak, hogy a boldogult munkás élete 
alatt sok jótékony egyletet támogatott, oszlo­
pos tagja volt egyházának, a társadalomban is 
vezető szerepet játszott. Dr. Szidon Adolf 
kerületi főrabbi megható és emelkedett szar- 
nyalásu szép gyászbeszédben emlékezett meg az 
elhunyt érdemeiről. A halottas menet impozáns 
képet nyújtott. Az izr. temetőben dr. König 
A. hitközségi elnök vett búcsút eloquens be­
szédben a boldogulttól, kinek megszomorodott 
és kiterjedt rokonságához számos részvétirat 
és sürgöny érkezett közelről és távolból. Al­
das és béke lengjenek az elhunyt hült porai 
felett.

Halálozás. Özv. Petrovits, született 
Lillin H, úrnő, élete 77-ik évében a múlt vasár­
nap Verseczen elhunyt. Béke hamvaira.

Magyar nyelvterjesztő egyesüle­
tünk által f. t. decz. hó Ü-án szombaton 
este 8 órakor a Milleker szálloda nagy termá­
ban rendezendő „Társasvacsora“ és tánczmulat- 
ság iránt városunk előkelőinek körében igen 
nagy az érdeklődés, különösen hölgyeink készül­
nek mentül számosabban megjelenni.

Zmejánovics püspök „haza 11“
czim alatt az Újvidéken megjelenő „Branik* 
múlt héten megjelent egyik számában a követ­
kezőket irja: „A soviniszták a „hazafi“ szót 
nem úgy értelmezik, mint a hogy kellene, t. i. 
hogy „hazafi“ szó alatt ezen országnak minden 
hű és foyalis polgára értetik, hanem ezen foga­
lomnak más jelentést adnak. Mikor a fővárosi 
soviniszta magyar sajtó Zmejánovics Gá­
bor püspököt „hazafi“-nak nevezi, akkor nem 
abban az értelemben teszi azt, mint a hogy mi 
értelmezzük, hanem Zmejánovics püspököt so­
viniszta értelemben nevezi hazafinak. És miért 
„hazafi“ Zmejánovios püspök ? Verseczen nem 
régiben ünnepelte P erjéssy Lajos, a verseczi 
magyar lapnak, a „Délvidékinek szerkesztője, 
(a ki a szerbeket folytonosan támadja) és „a 
magyar nyelvterjesztö egyesület“ titkára, ta­
nári működésének 25-ik évfordulóját. Ez alka­
lommal Zmejánovics püspök is üdvözölte igen 
meleg és barátságos levélben Perjéssy t . . . . 
és a többek között a következőket irja : „Még 
folyton a kiállott operáczió utóbajaiban szen­
vedek s nagyon sajnálom, hogy előkelő és sze­
retett polgár és honfitársaim találkozó helyén, a 
mikor Tekintetességednek a tanári pályán ki­
fejtett működésének 25 éves évfordulóját ülik 
meg, személyesen meg nem jelenhetek . . . 
Legyen meggyőződve arról, hogy én szivem 
mélyéből örülök ezen a napon, a midőn azon 
buzgó és lelkiismeretes működés ünnepeltetik 
meg, a melyet lanár Ur kedves magyar hazánk 
kultúrájának oltárán kifejtett. Mint a haza 
h ü fi a, én is lelkem hol m e g k ös z ö- 
nom magasztos munkáját, kérem a 
jo Istent, hogy dúsan jutalmazza meg érte. 
Áldja meg az Ur Isten és tartsa meg meg sok 
éven át, mint a haza javan buzgolkodo igaz 
munkást, hazánk javara ; -- büszkeségére bará­
tainak és tisztelőinek, kiknek sorába tartozik.“ 
stb. Minket, a kik jói ismerjük Zmej ánovics 
püspököt, egy csöppet sem lepett meg az Ö 
levele, s nem is jegyeznénk azt fel, ha Zmeja­
novics Gábor véletlenül nem gór kel. szerb

Hát tálán ez is igaz. Simonyi nagy legény volt, 
csakhogy az az ur, a kinek a trónusán kiverte 
a pipáját, szintén csinált egy és más említésre 
méltó virtusokat jár Iában-kelté ben Marengótól 
Waterlóig — ezt is mindig jó volna látni az 
összehasonlítás okáért. Lgy, de a nagyitó szem 
tele van könynyel a régi dicsőség miatt. Elho­
mályosul minden egyébb iránt.

Es mégis szép a nagyító szem. Isten ál­
dása. Mert ugyan mit csinálnál, ha ez a sze­
med is kicsinyítő volna magyarom? A nagyító 
szem legfeljebb elvezet egy kicsinyt a valóság­
tól, de magasabbra ; megneveli önérzetedet, ha­
talmasabbnak, gazdagabbnak mutat, minélfogva 
esetleg merészebb kalkulusokat csinálsz mint 
kellene. De ez nem nagy baj, azaz nem min­
denben baj. Mert talán nem baj, ha Ugrón 
Gábor úgy látja az országot hogy még min­
dig három tenger mossa hatarait, de kellemet­
len például, ha Lukács László úgy latja, hogy 
még mindég tejjel-mézzel patakzó Kanaán.

Folytatása következik.

püspök és éppen verseczi püspök nem lenne. 
Zmejánovics püspök igen jól tudja, hogy Per­
jéssy, az ő édes-kedves barátja, annak a verse­
czi egyesületnek a titkára, a mely egyesület a 
magyarosítást tűzte ki czéljául, és ezen törekvé­
seinek Zmejánovics egyházmegyéje is ki van 
téve. Hogy tudja Zmejánovics összhangzásba 
hozni főpásztori hivatását azon emberhez, Per- 
jéssyhez intézett üdvözletével, a ki lelke azon 
egyesületnek, mely feladatává tette a magyar- 
ságot éppen Zmejánovics egyházmegyéjében 
terjeszteni. Sót mi több, „magasztosnak“ nevezi 
Perjéssy munkáját. Isten áldását kéri működé­
sére, bókokkal halmozza el a szerb püspök és 
szinte szentesíti egyházmegyéjének elmagyaro- 
sitásat. És milyen finom, udvarias és odaadó a 
hangja. És kivel szemben ? 1 Egy magyar taná- 
rocskával szemben ! Nyoma sincs annak a vitéz 
püspöknek, a ki a májusi congresszuson szidta 
azokat, a kik vele szemben igazságtalanságot 
követtek el. Hiába, Zmejánovics Ur nem akarja 
hogy régi melléknevét elfeledjék, ismét meg
szófiait az a régi „Gábor püspök........................ “
Imigyen ir a „Branik". Eszünk ágában sincsen, 
hogy vele polémiába bocsátkozzunk, vagy Zme­
janovics püspök ó Méltósága megtámadott ha­
zafiasságának védelmére siessünk. Arra a ver­
seczi püspöknek nincs szüksége, de kötelessé­
günknek tartjuk, a „Branik“ szives figyelmét fel­
hívni arra, hogy a „Verseczi magyar nyelvter- 
jesztö egyesület“ nem a nemzetiségek „elma- 
gyarositását“, hanem, mint czime is mutatja a 
„magyar nyelv terjesztését“ tűzte ki 
czéljául, mert kétségbevonhatlan tény az hogy 
az egy hazában lakó, különféle nyelvű népek 
barátsága, egyetértése, egymáshoz való szere- 
tete és rokonszenve sok tekintetben attól függ, 
hogy egymást megértsék. Itt ez ezredéves ma­
gyar hazában csak a magyar nyelv ismerete 
és tudása lehet az a közös kapocs, mely ben­
nünket hivatva van egybefüzni. Annak az egy­
letnek az a czélja, hogy szeretettel igyekezzék 
nem magyar anyanyelvű polgártársainkat 
megtanítani a magyar nyelvre, hogy legyen egy 
kapcsunk ; hogy mint egy édes 'anyá­
nak, a magyar hazának szülöttei, 
mint testvérek becsüljük, szeres­
sük egymást. Alkalmat adjunk nem ma­
gyar anyanyelvű testvéreinknek arra, hogy 
megtanulván a magyar nyelvet, megismerhessék 
nemzeti tulajdonságainkat, irodalmunkat, tör­
ténelmünket, kultúránkat és ők is testvér gya­
nánt szeressék a magyart Még valamit! A Dél­
vidék“ és annak 18 év óta szerkesztője”Per­
jéssy, mint az egylet titkára, soha sem támadta 
azokat a szerbeket a kik — mint a „Branik“ 
mondja — „hü és loyalis fiai“ e magyar hazá­
nak. A többi személyeskedő dolgokra nem 
reflektálunk.
_ _ ,A, délvidéki Nzinlkerület válsAga.
Nagykikindarol írják a „Délm. Közlönyének :
A szimbizottság pár nap előtt ülést tartott, 
mely Deák Péternek a délv. szinikerület igazga­
tójának kérelmére hivatott össze. Deák Péter 
társulata ez idő szerint Nagybecskereken müko- 
ajk és hallatlan közönynyel küzd. Napi költségei 
DoO koronát tesznek és bár a legkiválóbb da­
rabokat hozza színre, még egyetlenegy előadás 
sem hozta meg a napi kiadást, de nagyon sok 
volt olyan előadás 32, 39, UO koronánál töb­
bet alig jövedelmezett. Nagybecskerekről Ver- 
seczre kellett volna a társulatot vinni, azonban 
az ottani színház menyezete leszakadt és Így 
ott előadásokat tartani nem lehet. Azért jött 
tehát Nagykikindára, hogy az egy hónapos ta­
vaszi szezont most a télen játszhatná le. A 
színi bizottság azonban Deák Péter kívánsága- 
nak nem tett eleget, a mi egészen helyén való 
dolog, mert kétségtelen, hogy Deakra még a 
becskerekinél is szomorúbb idő következnék Nagy . 
kikindán. Nem tudjuk, hogy a kerületi rend­
szer az ország többi részén mikép vált be, de 
annyi bizonyos, hogy a délvidéken nem bizo- 
nyu t jónak. (így általánosságban nem lehet azt 
mondani. Ha egykét városban tálán nem vol­
tak is megelégedve a szövetkezéssel és kerületi 
rendszerrel; a legtöbb délv. városra nézve bizony 
jo és üdvös dolog volt az. E tárgyra különben 
még visszatérünk. Szerk.) Mint Becskerekről 
értesítenek, a kerület ezen legerősebb tagja a 
a napokban tartott bizottsági értekezleten elha­
tározta a kerületből való kilépését. Nagykikinda 
ezt már előbb megtette és Így a délvidéki szi- 
ni kerületnek a halálos döfés megadatott. Mint- 
hogy Deák Nagy-Kikindara nem mehetett be 
Fehértemplomban akart 1 töl kezdve játszani 
A fehértemplomi színi bizottság azonban szintén 
ellene volt a dolognak, Így Deák /.«ombolyára
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Melléklet a „Délvidék“ november hé 80-án megjelent 48-ik számához.
Folyta tűs a főlapból.

megy be. Mi versecziek leginkább sajálliatjuk,
hogy elvesztettük — sajat hibánkon kivul __ a
legjobb színi szezont.

Virilisták. A verseczi legtöbb adót 
fizetők 1903. évre szóló listája a kővetkező: 
Zoffmann S. Dr, Seemayer K. Frisch Gy. Dr 
Koriig A. Adler M. Hemberger V. Spatariu v' 
llerczog J. Morün J. lokics J. W. Zmejanovits 
G. Frisch H. Florian Gy. Georgievits M. Glück- 
mann D. Ostoics N. Dr. Haag A. Hoffmann K. 
Nedelykovits N. Dr. Dajkovics I. Thier A. 
Grencsarsky K. Buócz B. Matheíts Dr. Radak I. 
Kuncze J. Zoffmann J, Sternberg J. Ostoics I. 
BernatsKy G. Gruber J 1 lack R. Andrejevics 
Gy. Müller O. Malusev J. Petro vies W. Demet- 
rovics M. Schulcz L. Apfelbaum H. Dr. Licht- 
r.cheindl E. Kitzinger S. Dr. Oppenheimer Á. 
Petro vies M. Póttagok: Frank E. Mil its Zs. 
Gyorgyevits V. Jovanovits M. Dr. Popovits M. 
Er. Olteau A. Hauser K. Windauer A. Stern- 
heim Arday M. Lungin St. Breien eh A. Lengauer 
A. Kehrer K, Stefanovics K. Petrovics Gy. 
Baruch E. Mazsáry R. Dr. Zepeniag P Deme­
ter K. <

A. keres kellel mi és iparkamaríi-
héi< A temesvári kereskedelmi és iparkamara, 
Vest Ede lovag elnoklésével ülést tartott. Az 
ülésén felolvasott titkán jelentésből kitűnik, 
hogy az utolsó teljes ülés óta 481 ügydarab 
érkezett be és 325 ügydarab elintéztetett, ille­
tőleg hivatalból elküldetett. Kamarai illeték 
czimén befolyt 4250.07 k., behajthatlanság czi- 
mén pedig leirt 815.09 k. A napirend során a 
kereskedelemügyi miniszter felhívására a kama­
ra oly értelmű véleményt ad, hogy ipari üzle­
tek vezetésével csak képesített egyének bízas­
sanak meg ; továbbá, hogy az ipartörveny és a 
megrendelések gyűjtéséről szóló torvény kiját­
szásai u. n. látszólagos fióküzletek áltál szigo­
rúan ellenőriztessenek és szanáltassanak. — A 
kereskedelmi bíróságok és a kereskedelmi mi­
niszterhez felterjesztést intéz. Az ez ügyben 
Budapesten tartandó értekezletre a kamara az 
elnököt és a titkárt küldi ki. — Réva-Ujfalu 
közs. kérvényét, hetivásárain a marhafelhajtás­
nak megengedése iránt, a kamara a szomszéd­
községekre való tekintettel teljesithetetk nnek 
véleményezi A kamara vonatkozó felterjeszté­
sére a kereskedelmi miniszter elrendeli a jövő 
évi kamarai választások előmunkálatait, felhívta 
a kerületbeli törvényhatóságokat a központi és 
válasz tóbizottsagok megalakítására, valamint 
útbaigazítással szolgált a választásokat illetőleg. 
Ennek megfelelően a kamara a maga részéről is 
meg fogja tenni a szükséges intézkedéseket, 
löbb kisebb jelentőségű tárgy elintézése után 
az ülés véget ért.

Házlmnlatság. Wolfner Tivadar 
gyárigazgató és neje a múlt csütörtökön estélyt 
adtak, melyre intelligencziank közül 25-en vol­
tak hivatalosak. A minden izében magyaros 
mulatságon a kedélyes társaság Dezső ez igán y- 
primásunk tüzes csárdásai mellett a legjobb 
hangulatban reggelig mulatott.

liorn Arthur a „Gross Kikindaer Zei­
tung“ hazaáruló, megszokott egykori szerkesz­
tője, ki jelenleg Zürichben tartózkodik, ezidü 
szerint is hetenként ellátja a „G. K. X.“-ot iz­
gató vezérczikkekkel és más közleményekkel, 
Minden sorából az izzó, engesztclhetlen magyar- 
gyuloiet sugárzik ki. Winkler szegedi ügyész 
ellen kel ki gúnyosan ajánlván neki, hogy 
nevét 1 elkes-1 urtelbaum segítségével „Széké 
lé*-re magyarosítsa, de megkapja a mag ' ré­
szét Goth temesvári ügyész is, a kik hivatalos 
állásukból kifolyólag mar több alkalommal 
körmükre koppintgattak az izgatásból élő ági 
latoroknak. Közli a „G. K. Z.“ a bécsi egye­
temen székelő „Vereinigung deutscher Hoch- 
schuler“ azon felhívását is, melyet a magyaror- 
szági „Deutsche Landsleute“ - khoz intéznek, 
melyben a „Vereinigung“ emberei felhívjak a 
népet, hogy sorakozzanak az előtörő ellenség 

a magyarság — ellen az ö zászlójuk ala, 
mert nagy veszedelem fenyegeti a magyaror­
szági svábokat. Persze, azok arról a nagy ve­
szedelemtől nem tudnak semmit, élnek jómód­
ban, megelégedésben és csak mosolyognak 
csendesen, midőn a „Vereinigung“ pénzt, 
pénzt és mégegyszer pénzt kér tőlük. El­
mondja a „G. K. Z.“ azt is, hogy Szegeden az 
eskudtbirósag nem tudott Ítélkezni decz 20-an 
Steinacker és Kriesch ügyében, mert a vádlót­
ok nem jelentek meg. Steinacker küldött 

ugyan orvosi bizonyítványt, de Kriesch „füle

botját se hajtotta“ a magyar bíróság idézésére 
és ezért újabb tárgyalást kellett kitűzni, mely­
hez Kriescht elővezetés terhe alatt idézik meg. 
A „G. K. Z “ erre nagy kedélyesen azt jegyzi 
meK • „Wier befürchten, die Herrn Gendarmen 
werden einen weiten Weg zu machen haben !“ 

a melylyel azt akarja mondani, hogy 
Kriesch is meg fog szokni. (Bizonyos, hogy 
senki sem fog sóhajtozni utánna Szerk.) Kora 
A. azután lapjában azzal is eldicsekszik, hogy 
a magyarság ellen milyen hatalmas felolvasást 
tartott ö Zürichben. Keményen kikel bizonyos 
Láng Móricz ellen, a ki a gyűlésen az ö felol­
vasása után következett diskusiónál mint ma­
gyar ember tiltakozott „mit jüdischer Frechheit“ 
Korn vadjai ellen, . . . hogy ö, . . . már mint 
Korn, mint verte vissza Lángot, a ki bizonyos- 
san „Láng“ volt az előtt és most renegát. 
Soha hírét sem hallottuk annak a „L á n g 
Móricz“ urnák, de akár ki légyen ö, derék 
dolgot cselekedett, midőn ott a helyszínén 
Zürichben a gyűlésen felszólalt Korn hazudo- 
zásai ellen.

Ij lap a vidéken. „Felső-Torontál“ 
czimen e ho 30-án uj lap jelenik meg Nagy- 
szentmiklóson Jeszenszky Géza dr, főszerkesztő 
és Polya Endre felelős szerkesztő szerkesztése 
alatt. Az eddigi „Nagyszentmiklós“ megszűnt.

Agy «illőitek egy csendőrt. F. hó
20 an a Gavosdiáról Nadrágra menő kocsi­
posta 10044 korona készpénzt szállított a nad­
rág! vasipartársulatnak. A posta kisérjéül Pálfy 
Károly nadrági csendőr vezető volt kirendelve, 
ki Bot Gergely nevű postakocsissal Gavosdiaról 
10 óra felé indult el. Krassova és Krivina között 
az ü. n. Gyalu- Strakului részén ismeretlen tet­
tesek a törvényhatósági közút mellet elterülő 
bozótbol ralöttek a postakocsira. Egy lövés 
a csendőrvezetőt szivén találta, a ki halva bu­
kott le a postakocsis mellől. A lovak a közel­
ből jött lövéstől, meg a kocsiról lezuhanó 
csendőrtől is megijedvén, a kocsit elragadták s 
őrült futással vágtattak be Krivinára. A posta­
kocsisnak nagy nehezen sikerült Krivinan i íeg- 
fékezni a lovakat, s ott konstatálták, hogv a 
postaküldemény érintetlen maradt. Két gyanú­
sított egyént mar letartóztatot a csendőrség.

A névmagyarosítás. Abból az alka­
lomból, hogy a központi névmagyarosi tó tár­
saság közzétette az 1902. év első felében történt 
névmagyarositasra szoló kimutatást. Telkes 
Simon a következőket írja : „Mi csak a magyar 
érzelmű honpolgárok nevét óhajtjuk meg ma­
gyarosítani, azoknak a honfitársainknak a nevét, 
kiknek magyar nemzeti érzéséhez kétség nem 
férkőzik, kik büszkén vallják magukat magyar 
nak és kiket csupán nem magyar hangzású nevük 
emlékeztet idegen származásukra“,

Weisz, a pénzhamisító, nagy be­
teg. Wcisz János, a kinek teknikai tokelylyel 
berendezett bankogyarát a múlt hónapban fe­
dezte fel főkapitányunk a temesvári törvény­
szék börtönében súlyosan megbetegedett. Tüdő 
baja, melynek csiráit a váczi börtönben kapta, 
a hol a korábbi bűneiért sok esztendőt töltött, 
veszedelmesen megújult s pár nap előtt azt 
mondta a fogház felügyelőnek : „Meglássa, nem 
érem meg a végtargyalást.“ A vizsgálat befe­
jezését az akasztotta meg, hogy a belgrádi és 
bukaresti rendőrségek még mindig nem küldték 
meg az ottani nyomozások eredményét, pedig 
bizonyos hagy a Verseczen gyártott dináros és 
lei pénzjegyek értékesítésére Wcisznak Buka­
restben, is Belgrádbau is voltak czinkosai.

Magyar uyelvter jetsztö egyesüle­
tünkhöz az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben német anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett gyermek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigelé néhány év óta közel 50 sze- 
génysorsu nemet (több esetben szerb is) leány 
talált előkelő csaladoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították és pal- 
lérozodtak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapjai. Sok sze­
gény szüle és leány emlegeti ezért 
a legnagyobb hálával az egyesület 
nevét. A verseczi bonnék igen jó hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazaban, kezdik 
kiszorítani a külföldről importalt, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem jó er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a

magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz­
vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket. 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen díjtalanul 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyelvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait 
hogy az egylet ezen nemes ezélú vállalkozására 
a szegény verseczi szülök figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék ókét az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
all. föreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel megadja

itémitö vallomás. Egy helybeli fiatal 
J férjjel történt a minap ez a tragikus eset. A 

férj szerelmes volt és szórakozott. Egy nap a 
felesége átadott neki egy levelet azzal a ké­
réssel, hogy csak a hivatalban bontsa föl Kí­
váncsian sietett a férj az irodába, felbontotta a 
levelet. Egyszerre összefutottak szemei előtt a 
betűk, és megrendülve olvasta : Kedves férjem ! 
Nem halaszthatom tovább a dolgot, meg kell 
mondanom neked, habár az, a mit mondani 
akaiok, nagy fájdalmat fog neked okozni. Nem 
az én vétkem, de mindent tudnod kell, jöjjön 
a minek jönnie kell. Tudtam, hogy ennek a 
pillanatnak el kell jönnie, most már nem zár­
hatom le tovább ajkamat, konyörgök hozzád, 
ne tégy nekem ezért sz. -.rehanyásokat; segí­
tened kell rajtam és megosztani velem a sze­
rencsétlenséget A hideg verejték gyöngyözött 
a férj homlokán, a legborzasztobbra volt elké­
szülve. Remegve olvasta tovább a levelet: 
Haidd tehát A tüzelő fánk végkép elfogyott I 
Az egész héten egyre kértelek, légy szives 
rendelni, de te mindég elfelejtetted. Hat most 
újra kérlek, rendelj egy kocsi fát! Szerető hit­
vesed Boske. Mondanunk sem kell, hogy a 
férjnek első dolga volt, hogy telefonáljon a 
Kneshaber-féle fakereskedö ezégnek.

Á lölcliuivelésügyí in. klr. minim- 
teriuui áltál kiadott „Útmutatás a ragadós 
száj és körömfájás elleni védekezésre“ és ezen 
betegség gyógyítására vonatkozólag a helyi 
városi rendőrkapitányságnál közszemlére ki van 
téve s az érdeklődő közönség azt ott atta nulmá- 
nyozhatja.

Figyelmeztetés. A nevetlenfalusi ev 
ref. egyház templouiepitési költségek beszer­
zése czéljabol az cgyhazgondnoksagnak a ra 
kir. belügyminisztérium áltál két gyujtökönyv 
adatott ki 1902, évi október ho 28-an Az 
egyhazgondnok hazautaztában a 2 gyüjtököny- 
vet a vasúti kocsiban hagyván, azok nyomta­
lanul eltűntek, s miután a megindított nyomo­
zás eredményre nem vezetett, említett egyház­
nak t. évi november ho 9-iki keltezéssel a 
gyujtokonyvek újból kiadattak. Ha tehát az 
október ho 28-an kiállított gyujtökonyvekkel 
konyoradomanyok kéretnének, az illető gyűjtők 
ellen a rendőrkapitányságnál feljelentés teendő.

Kornélia fürdő. A mindenféle komforttal 
biró Adler-fele fürdőben a gőz- és kádfürdő 
orak a következőleg osztattak be: Gőzfürdő
nők számára: Minden hétfőn d. e. 9_12
óráig, a többi napokon reggel 7—9 óráig 
férfiaknak: Hétfőn 7- 9-ig, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatok reggeli 9 órától esti 7 óráig.

Szerkesztői levelezés.
~~° a* Köszönjük 1 Kérjük inaskor is 

szives közreműködését.

a

Epilepsia.

A ki nyavalyatörésben, görcsük­
ben s írás idegbajokban szenved, 
kéije azon füzetet, melyet ingyen 
es bérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

- 1i ) I sí—I

Dóriitól,

legkitűnőbb impregnáló, mázoló 
anyag fanemdek, falak bevonására. 

Egyedüli elárusító Vcrscczcii :
Matheic Döme. Kudriczi-út.
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Nyílt* re
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj találmányi! orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a 
legbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket, öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
rhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni, A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendők.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1902. május hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4'46 reggel, 11-12 délben, 5-46 este.

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 1V17 délben, 5'56 este.

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 4-33 délután, 10-21 este.

Fehértemplom felé indul:
8-18 reggel, 4-43 délután, 10-29 este.

Becskerekröl érkezik:
8-03 délelőtt, 9 33 este.

Becskerek felé indul:
5-05 reggel, 2-30 délután.

Pancsováról érkezik:
7-37 reggel, 5-28 délután.

Pancsova felé indul:
8-55 reggel, 6-20 este.

Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 5'47 este.

Lúgos felé indul:
3-15 reggel, 1-25 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok 1-25 d u. V‘40 este 7-15 reggel 
Budapestről indul és Verse zre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este luiO (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

0439 — szám. 1902 tlkvi.

Árverési hirdetmény és kivonat.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság közhírré 

teszi hogy temesvárin egy e tiszti főügyésze által képviselt 
m. kir. áJlamkmcstár javára, a Katalon György kis zsámi 
lakos elleni végrehajtási ügyében 1945 kor. 74 fill tőke s 
jár és az ezúttal 3 kor. 30 fill, eszményi bélyee beszá- 
mitásava! 27 kor. 30 fill.--ben megállapított jelenlegi költ- 
Bógek valamint a csatlakozást nyert Spatáriu Vladimir 
mmt kk. Spatáriu Aurél és Lázár gyámja javára G0 k s 
Jár a Luceaferul tak. pénzt, javára 300 k. és 192 k. s jár. 
£ "m°LaV^aÍ , néPbaDk mint szövetkezet javára 310 k. 300
111 k k493f° k ,300 ír- 300 k' ée 15(1 k- 6 Jir- Spatáriu V.
Hl k. 42 f. s jár. Menczer B. javára 26 k. 25 f s jár
?r'é, 40kn J7 8 44 8 jár Dr- K8nin A. javára 62
éí uh . Jár;8 D z;<.mi tak- p®nzt-r '• jav*ra 302 k.
' Sir VVíz 8 temesvári első tak. pénzt javára 7497 k. 
s jár. kielégítése végett az árverést elreudelte.
. . „ . "hértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
s k.-zeam község 135 sz. tjkvben irt A I. 421 és (702-703) 
hrsz. ingatlanok és az ide tartozó egy hold legelő 2592 k- 

an es a k.-zsalui 380 sz. tjkvben irt A í. (129—180) hrsz

G7 ö. i. ez. ingatlan 124 koronában megállapított kikiáltási 
árban 1902. évi deczember hó 12-ik napján d. e. 9 órakor 
a kis-zsámi község elöljárós,Ági irodában megtartandó uyilvá 
nos árveréseit a következő feltétolek alatt fog eladás alá 
kerülni: u m :

1, Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni.

2. Árverezni kiváltók tartoznak bánatpénzül, az in­
gatlan kikiáltási árának 10°/0át, azaz 259 k. 20 f. 12k. 40 f. kész­
pénzben vagy az 1881: 60. törvéuyczikk 42 §-bnn jelzett 
árfolyammal számított s az 1881. november 1-ón 3333 az. a. 
kelt G. K. R. 8 §-áhau kijelölt óvadókkópea értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 : LX t.-cz 170. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt olöleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál 1902. 
évi augusztus hó lG-ik napján.

Ambrus, kir. albiró.

A Pesti Napló karácsonyi

Zichy Mihály album.
A Napló, a mely eddigelé Madách Ember

tragédiáját, Arany balladáit Zichy Mihály képei­
vel, katona József Bánk Bánját, Kisfaludy Sándor 
Himfy szerelmeit remek albumba foglalva, és leg­
utoljára a Költők Albumát adta olvasóinak karácso­
nyi ajándékul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású 
díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékot felül­
múló, de a könyvpiaczon is ritkaság számba menő 
cnszmüvet. aooooooooooooooooooo 
Zichy Mihály Albumot szánta Olvasóinak kará-
——----------- —----------------------- csonyi ajándékul

Zihy Mihály képeinek ÄSÖK&ftÄ
Albumánál nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály 
világhírű művészi tér- <• <_<. r t , ,

inelésének legjavát, l6gSZeD0 r6St6m6Iiy6lt GS

rajzait negyven műlapen,
amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink 
és mübirálóink írnak szövegmagyarázatot. A valóban 
remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű szin- 
nyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg 
magyar diszmüben. 6

A negyven pompás mülapot. a kisérő szöveget és
Z!iCih a .^hAly egyénségének és változatos élet­
pályájának regényes rajzát, valamint Zichy rajza

kS, gazdag bekötési tábla B.
rü díszes kötetbe.. ooooooooooooooooo 
, A Pesti Napló e nagyszabású diszmüvét az
Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály albumot, amely­
nek ara az Athenaeum eredeti kiadásában 90 kor.
a »Pesti Napló« uj kvart kiadásában karácsonyi aján- 
cléku 1 megkapja a »Pesti Napló« minden állandó elő­
fizetője. Es megkapják díjtalanul azok az uj előfizetek 
is, a kik egész even át, jel, negyedév, vagy havonkint, 
de megszekitds nélkül fizetnek elő a »Pesti Napló. -ra.

**I>'*f. <*rs &

iiiii itimrwrmi s in

Porjóssy Lajosnak

„EMLÉKEIM“
czimii elbeszélései és rajzai. Előszóval 
ellátta : Herezeg Ferencz. Singer 
és W o I flier liizománya.

-á>-ra 2 koroaa.

Továbbá ugyancsak Perjéssy 
L ajósnak

Atanitókisasszony
regénye

czimii kötete "bolti, ára, 2 Izor.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, Kirchner Ernő mű- 
intézetében.

Verseczen.

<S

Bt

Svájci óra-ipar.
ff Csak 

16 kor,

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasuk 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. clektro- 
arany-plaque rcmontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélbél 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosabb ItíAlUtisttak 
ée az újonnan feltalált ab- 
esolmt változatlan smarts.

rldtn éréből készülnek, 
vannak átvonva, miáltalefy lékarat. araaylemexzef vannak átvonva, miáltal 

#1FJ?!4í*zíi^nUt<!eeá^ak 4 valádi vany órákhoz, hogy még 
liskértók által sem különböztethetők meg egy 100 korona értékű
IllííVi Ár>4tÓL A yllígz#íy!dU11 mely eeha eom 
222*5* «fW ki,néz?sét 10.000 utánrendelési ée
kbrttlbolll 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 

H7 «rí VW n«M órának csak 16 kor. vám- és bérmentve«
Minden órához egy bőrtok Ingyen. Legdivatosabb és legei#« 
fánsabb aranv-plaque-lánook urak és hölgyek részére (nyak« 
láncok is) á 3, S és 8 korona. Mlndsn meg nem felelő órá 
kifogás síikül ri.iaavétetik, miáltal .emmi kocltáitatia, Szít- 
külisa utánvét v»gv a pénz elöleges beküldése ellenében. .- 

Rendeímények Intézendík:
Ohren-Venandthaus„Chronos" Baseli. (Schweiz)
Líraiak Svájcba 26 Ml., levelezőlapok m filléres bélyeggel ellátva 

ktlíeniők. — Magyar leveliiéi,

Verseczen, a „Baross*6 téren

hírneves
MÚZEUMA és PAN0PTICUMA.

e czélra épült 250 m- nagy helyiségében
csoport !

t™clmia"ismmvM,‘lmi,ltáZáS * meehaaflta mestermüveit életnagyság,,, tüi-
Í=k the vt máí „7 , V'aí,Zalali0liban •*•**» 6« értek«, mint
azok ittnelyt meg soha bemutatva nem lettek.

H- csoport Z
(csalj: felnőttel^ részére.)

artalmaz sok anatómiai präparatumokat elismert művészies kivitelben.

»wxZa1
Ci 9-

Uj: VII. Eduard angol király betegsége. 

Naponta reggel 9 órától kezdve nyitva.

1
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Dr. Lengiel F.-féle Nyirfa-balzsam.
Már maga az a nedv, mely a 
nyírfa törzséből, ha abba fúrást 
eszközliink, kifolyik, emberem­
lékezet óta mint a legkitűnőbb 
szépítűszer ismeretes; ha azon­
ban ezt a nedvet a feltaláló 
előírása szerint kémiai nton bal­
zsammá készítjük, akkor lesz 
csak kitűnő hatása. — Ha az 
arczol vagy más borbélyét ezzel 

, este bekkenjiik. a bőrről már
masnap reggel majdnem észrevehetetlen pikkelyek 
va nav le, miáltal a bőr vakító fehér és finom lesz.

lvz a balzsam elsimítja az arezon képződő ráne/.o- 
kat és himtóhelyeket és annak fiatalos arezszint ád ; 
a bőrnek fehérséget, finomságot és iidcséget kölcsö­
nöz, a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőket, 
borfoltokat, anyajegyeket, az orv vörösségét, bőr-at- 
kakat és mindenféle bőrtisztátlanságot. Egy korsó 
ara használati utasilással együtt I frt. 50 kr.

a legenyhébb és leghasznosabb szappan n bőr ré­
szére, különlegesrn preparálva darabonkint 60 kr. 
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban, kőraktár 
Budapesten : TOROK JÓZSEF gyógyszertárában, Ki­

rály- utcza kJ szám.

9030 190J, tkvi. szám.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbíróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy z Temesvárinegyei tiszti főügyész állal képviselt 
m. kir. kincstár javára a Naschitz Lajos t-.moravicz.ai lakos 
elleni végrehajtási ügyében 60S kor. 7.0 f. s jár. valamint a 
csatlakozást nyert Fischer Károly javára 200L) k. s jár s az 
els5 t-moraviczai tak. pénzt. r. t. javára 2000 k. s jár. ki­
elégítésé végett, a m. kir. kincstár képviseletében a temes­
vári kir. pénzügy-igazgatóság utóajánlata folytán az árverést 
újólag elrendelte.

A Fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
kiH-zsám község 329 sz. tjkvbeu irt A. 1. 624/b lírsz. in- 
gatlan 996 koronában megállapított kikiáltási árban 1902 
évi deezember hó 20-ik napján d. e. 9 órakor a kis számi 
községi elöljáróság! irodában megtartandó nyilvános árve­
resen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni 
u. m.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzőit ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni. Utóajánlatot tevőre a megaián- 
latot 300 k feltétlenül kötelező.

2. Árverezni kiváltók tartoznak bánatpénzül az 
ingatlanok kikiáltási árának 10° r-át, azaz: 99 k. 60 fill 
készpénzben vagy az 1881 LX. 60 t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított s az 1881. november hó l én 3333. sz. 
a. kelt G. K. K. 8. tj-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t.-cz. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési teltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál.
Verseczen 1902 évi november hó 3 ik napján.

Ambrus, kir. alj bíró

_LA1111NK KIADÓHIVATALA UTJÁN MEGRENDELHETŐ CSEKÉLY HAVI RKSZLKTFiZKTKS MELLETT.

A magyar nemzeti irodalom 
kincsházát képezi a Magyar 
Remekírók 55 kötete, mely­
ben benn van az összes ma­
gyar klasszikusok minden 
maradandó alkotása. — A 
magyar klasszikusoknak ez 
első és egyetlen egyöntetű 
összkiadásának ára 55 kö-

~ m.a.g'^a.r irodalom főToTo rm.-u.'xrei. £íe22oi8koronízonkiité8*
Ezeken kívül benn lesznek a MAGYAR REMEKÍRÓK könyv­
tarában: Balassa Bálint, Berzsenyi Dániel, Csiky Ger-

Franklin Társulat kiadása

MAGYAR REMEKÍRÓK
.aJía.nklÍn'féle MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjtemé­

nyében találhatni a magyar klasszikusok összességét, mivel
Arany Janos, Arany László, Bajza József, Czuczor Ger 

Jaws, kémény /.sigmoud, Szigligeti Ede, 
tompa Mihály Vörösmarty Mihály, Vajda János müvei- 
nek kiadási joga a Franklin Társulat kizárólagos tulaj­
donát kepezi es azokat más kiadó ki nem nyomtathatja. 

MIUOEH REMEKÍRÓ MUNKÁT EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ LÁTJA EL BEVEZETŐ 
MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

gely, Csokonay V/tez Mihály, Deák Ferencs, Eötvös József, 
br. fazekas, Mihály, Gyöngyössi István, Gvadányi József, 
Karman József, Kazinzy E, Kisfaludy Károly, 'Kisfaludy 

■ Kandor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách Imre, 
Mikes Kelemen, Pázmány Péter, Petöji Sándor, Reviczky 
GyU r',, ?zecMfy* htvdn gr., Teleki László gr., Zrínyi 

Miklós, Nefies Lyra, Nifballadák, Kuruczköltészet

KEDVEZMÉNY 
A MAGYAR REMEKÍRÓK 
MEGRENDELŐINEK

Sliakspere összes szín­
müveinek uj ü kötetes 
kiadását, melynek bolti 
ara a Magyar Remeit- 
irók-óval azonos díszes 
kötésben, 30 korona, a 

Magyar Remekírók megrendelői 20 koronáért 
kapják. Ez az egyedüli teljes magyar Shakspere, 
l'etőli, Arany, Vörösmarty stb. fordításában 
s mint ilyen, méltó kiegészítője a Mairvar 
Remckirók-nak.

A Magyar Remekírók első 5 kötete 
(I. sor.) már megjelent ; félóven- 
kint jelenik meg egy-egy ötkötetes 

sorozat.

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 ko­
ronás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelőlap ntján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a ,,Dél vidék“ ki- 
adóhivatalához.

hejntdelo-lap.
A »Délvidék« kiadóhivatala utján ezennel megrende-

lem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytárs.- 
tol Budapest VIII. üllöi-ut 18:

a) A »Magyar Remekírókat« öö kötetben 220 
koi'.-ci l, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvéttel.

b) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
műveit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 
20 kor. utánvéttel.

c) A »Magyar Remekírókat« és Shakspere 
müveit 240 koronáért, fizetendő 4 koronás havi 
részletekben.

4 A »Magyar Remekírókat« Shakspere nélkül 
—Okor.-ert, fizetendő 3 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenkint 
jelenik meg egy-egy ö kötetes sorozat.

A részletek az első szállítástól kezdődőleg minden 
ho 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaság pénztáránál Budapesten fizetendők mindaddig 
míg a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A rész­
lelek be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a 
részletek pótlásáig visszatartatnak; a lejárt s le nem 
fizetett részleteket a Társaságnak jogában áll, a portó- 
koltseg hozzászámitása mellett, postai megbízással be­
szedni. A részletek elmulasztása esetében a részlet­
fizetést kedvezmény megszűnik és az egész mű vétel­
ara esedékessé válik. A vételár első részlete az 
első szállításkor utánvétetik.

Lakhely és kelet: .................................................

Név és állás : ..........................................................
Olvasható aláírást kúríink.

&
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Ajánlja a legújabb
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg-
j Hiányosabb árak 

mellett.

tut
* * * f VÍV a; j,;. * * -*• *
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Özv. Kirchner J. E.-féle
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő

Versec

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
I n.> > (‘(leknek. intő-levelek, kérvények es keresetek, meghatalmazások", díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, ezimkek us ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Könyv kötészet a legmodernebb gépekkel.
^ $ lel vételi iroda es könyvkereskedés az Iskola-utcza és Andrássy-sétalér sarkán

hol az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
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Képes levelező-lapok legdúsabb raktára.
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11520 szám. — 1902.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
házi pénztárnál kezelt egyes alapítványok va­
gyonának mikénti gyümölcsöző elhelyezese tár­
gyában Versecz thjf. város törvényhatósági bi­
zottságának í. é. szeptember hó 26-an tartott 
közgyűlésében 162. jkvi. 8809. ikt. 1902. sz. a. 
hozott határozata f. é' nov. hó 27-től kezdve 
15 nap alatt vagyis f. é. decz. hó ll ig bezá­
rólag közbetekintés végett a vár. számvevőség­
nél nyitva tartatik, jogában allván minden­
kinek a nevezett közgyűlési határozat ellen 
felebbezését f. é. decz. hó 11-ig bezárólag a v. 
tanácsnál irasban beadni. 0. ,

Verseczen, 1902. évi november hó 24-én.
Moszlrovlva, főjegyző.

SZŐLŐOLTVÁNYOK
szokvány minőségben es

európai nemes gyökeres es sima vesszők melyen 
leszállított árakon Oltványok ezre 90-100 írt.
Mmdemk a legkiválóbb bor- es csemetela)okbót, 
fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- es visz- 
szaszállitási költséget, valamint a megrendelő áltál 
kiíizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafize­
tem. Így mindenki ebbeli szükségletét az en költsé­

gemen házához szállítva ■ vintheti meg.

ÉLÖKERúYÉS.
— Gleditschia cse..:eték ^ magvak.—

Óriás tövisű, igen gyorsan l'ejiodo sövenynovény. Lz 
az egyedüli, melyből oly örökös kernes nevelhető 
pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen 
nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró 
nyulak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a bekerített 
részek teljesen kulcscsal zárhatók. Minden rendelés­
hez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
meUékeitetik. Bővebb tájékoztatás végett színes teny- 
nyomatu díszes árjegyzékek ingyen es bérmentve 
küldetnek; rendelési Kötelezettség nélkül. Az árjegy­
zésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki cznuet 
egy levelező lapon tudatja, mely nincsen az a ház 
vairy család, a hol annak tartalmát haszonra ior- 
ditanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény családnál egyaránt. Így meg azoknak is erdő­
kében áll kik rendelni semmit nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. _
TlinnnnmntnV Kétéves, óriási jövedelmet biztosítóUlOGSeffleteL voltánál lógva, ennek tenyésztése
majd minden gazdaságban az utóbbi időben rend­

kívül elterjedt.
Czim : -ÉrmeUéki Első Szőlőoltvány-Telep. Nagy 

Kagya u. p. Székely Ilid. ______

Jó órákat olcsón
küld 3 évi Írásbeli jótállás mel­

lett privát vevőknek

KonrádJános
óragyára,

aranyáruk kiviteli háza 
BRÜX, 295. sz. (Csehország).

Jó nickel rem. óra frt. 3.75
Valódi ezüst rém. óra » o.bU
Valódi ezüst láncz » l-j-ü
Nickel ébresztő óra » l-9o

Czégcm a cs. és kir. birodalmi czi- 
mőrrel van kitüntetve, számtalan arany 
ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi el­

ismerő levél van birtokomban.

WT nagy képes árjegyzék '•S
ingyen es bérmentve.

A Richter-fóle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül al- 
kalmaztatik köszvénynél, csúznál és megbüléaeknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár- i——2 láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ Megjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár. 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
♦♦ C8&8Z. és kir. -advari szAllitók. m

Rudolstadt.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy f. é. nov. 

hó 30-án d. e. 10 orakor a szerb oldali bika- 
istálóban 3 bika és 5 kandisznó és az nap d. 
u. 2 órakor a német oldali bikaistálóban pedig 
2 bika és 5 kandisznó árvetés utján készpénz 
mellett fog eladatni

Egyben felhivatnak mindazon eladni szán­
dékozó bika és kandisznótenyésztök, kiknek 
tenyésztésre alkalmas bikái és kandisznói van­
nak, hogy legkésőbb f. é. deczember hó ü-ig 
az alulírott városi gazda irodájában jelentkez­
zenek.

Verseczen, 1902. évi november hó 18-án.

SpaíCS, vár. gazdász.

vastartalmú, tápláló 6s erősítő szer, 
vérképző és Megerősítő, 
kellemes Ízű és könnyen emészthető. 
Megkérdezheti orvosát.
Kapható minden gyógyszertúrban,

Temesmegyo főraktára f Herczog József 
Temesvár kivételével: \ gyógyszertára az

Versecz 
Isten Szemehez“.

Hirdetmény.
ü cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel mcgimlitialik

a. XXIII. magyar királyi államsorsjáték
rendezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem következő közhasznú es jótékony 
fordiltatni 11 (tizenegy) egyenlő részben: 1. a vagyontalan állaim tisztviselők ozxegyei e 
szánt alap. 2. a kezdivásárhelyi és vidéki Rudolf-korház. 3. a Magyar öazdasszonyok 
a Magyar Országos központi Fröbcl-nőegylet. 5. a budapesti 
gyermek men hely-egycsiilut. 7. a horvát Mensa Academica.

szagos dijnok-egylet. 10 
Ezen sorsjáték összes, 7691-ben m

ti. a

czélokra fog 
segtlyezésérc 

országos egyesülete. 4. 
Mária Dorottya-egyesillet. 0. a budapesti első 

Stefánia pesti gyermekkórház-egylet. 9. az or-
a budapesti poliklimkai egyesület. 11. a budapesti Mária congregatió. 
legállapitott nyereményei az alább következő játékterv szerint 36o.0( 

nára rúgnak, és pedig :
365.000 koro-

főnyeremény L50.000 kor. ] 2 nyeremény á 5.000 kor. 50 nyeremény a
60.000 » 5 > . 2.000 » luu * *
20.000 » 1 10 » 1.000 » 101X) * *
10.000 » 20 » » 500 » 6500 * *

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki. _
A húzás visszavonhatlanul 1002. évi deczember hó 30-án Hudapestcn történik.

rzum Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva. ---------
Sorsjegyek kaphatók : a 
vábbá : valamennyi posta, 
és váltóüzletben.

Budapesten, 1902. évi július hó 1-én

m kir lótójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Csepelrakpart. Vámpalota) te 
adó-, vám- és sóhivatalnál, vasúti állomásokon s a legtöbb dohány-tőzsdében

A m. kir. lotiójöwedéki igazgatóság.

-<o

ICH DIEN

Allein echter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des

i. Thierry Id Premia
Rohitich-Sauerbrunn.

-v-alód-i a,m.g-ol

Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.
Az üvegek felszerelése liereelt. törvényezélii miniavé.lelem elüti áll. (p—c,

E balzsam belsőleg és külsőleg használ. F.z: 1. Utólérhetetlen hatású gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti a köpetet, 
véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyógyit a legrégibb hajókból is. 2. Kitűnő hatása 
van torokgyuladás, rekedtség és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a lazakat. 4. 
Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor, s a bél betegségeket, különösen a gyomor, szelgöt- 
csöket és tagrangatásokat. 5. Szelíden mozdítja elő a székelési s a vér tisztul t át, meg­
tisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypohondrintól, javítja az étvágyat 
s az emésztést, ü. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál és száj rothadás­
kor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a fclbiilögest, a szájnas s a gyo­
mornak bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógyhatással bír a sebekre, uj és régi forradásokra, 
orbáncz. kiütés varak, megfagyott s megégetett tagokra rüh, fekély s börduzzadas és repe­
dés slb. esetében, megszünteti a lejtajást, zúgást, szaggatást, köszvényt, lülfájdalmat stb. 
Vigyázzunk tehát mindég ezen fenti zöld apácza-védjegyre! Hamisítástól legjobban meg­
óv az. ha közvetlenül tőlem gyáramból rendelnek. A szétküldés csakis eredeti szab. car- 
Ionokban történik, melyekben 12 kicsiny vagy 0 dupla üveg foglaltatik. Ausztrm-Magyar- 
ország minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona, Bosznia 
és Herczegovma részére 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona és 60 iillér; kevesebb mint 
12 kis vagy 6 dupla üveg nem küldetik széjjel.

előrefizetés vagy cxz összeg utánvétele 
mellett.

Szétk-LUclés esteli.

Miért szenved ön ? mikor mindenféle sebtől, iia még oly régi keletű is könnyen, fájdalom 
nélkül megszabadulhat, uperácziú sem kell, ha Thierry gyógyszerész 

egyedül valódi

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
A valódi centifolium-kenüce alkalmazhat • a gyermekagyamk r....»» természeté mellbsj'- inai, szuptatók mcllkeménjedése, a le

elapadásának, az oihincznak ..et.il.eu, tovatl.a mind.liléi,- regi ..ivek, láb- és v»u....... ».bek, tolva»,-k. dagadt laVak, » ceoutcveee
deleknél. Tágan, mit a». !..><■. i» ül. > nh.il .loid.z.il >• i' ki.,1; az. iccgen lettek, pl.: tm-g, nalka, homok, távi», »erét stb. ella»ohla»anal 
mindenfele daganat, ki névé., képződmény, karbuukulua ée zali.al; végi. pokoliul, k i ml. i.g, V.r.-mgyttlee, a labnak jaraa közben toriéul 
klee ben ülése, lágyéi és égetés okolta sebek, a betegek e» gyermekek tekv,-» általi kisebesülése, lorokdaganat. meggyűlt Tér, tulzugas 
stb. stb. eseteiben. Két adagnál kevesebb nem »lállittatik ; a szállítás kizárólag az összeg előre küldése mellett eeikéioltotik. Két legelj 
csomagolással postai szállítási díjjal együtt 3 k-mn* 5u Illet Számos bizonyítvány rendslkszésre áll. Arra kerek minden kit. 
hogy óvakodjék a hatásnélktili hamisításuk vevt-bHul h au a üg)vlj< n. hogy a legelybe i>e vau-o a lenti védjegyem es vzegem : Thierry 
(A.) LIMITED gyógjtára az „Őrangyalhoz“ Prsgiadában, egetve.

E kőt vu>gy erei eben tvlulmulhutatlau F/t-r, f »Lusern n iulik el, ellenben minél r»gibb lesz, annál ertekesebb es hathatosába,
c J n , , , , I iii. is ... ............................ . ..„ eunileii

Thierry (Adolf) gyógyszerész LIMITEO Őrangyal-gyógyszertára, Pregrada. Rohitsch-Sauerbrunn mellett
Kötp. raktár Budapesten: Török J, gyógyszerész; Zágrábban: Mittel bach J. gyógyszeres* t-s Becsben : Brady C. gyógyszerésznél.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz.


